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Зовсім інакше здійснюється оцінка рівня щастя людей. Тут уже 
враховуються не тільки формальні статистичні показники, а також самопочуття 
суспільства і людини зокрема. Тому позиція країни в рейтингу може не 
збігатися з суто кількісними показниками рівня життя. Україна в цьому 
рейтингу зайняла 138 місце із 193 держав світу [2]. Рівень щастя українців 
виявився набагато нижчим, ніж рівень життя (в той час як у більшості інших 
країн ці показники корелюють). Цей факт можна пояснити наслідками анексії 
Криму та військових дій на Сході, складною внутрішньополітичною ситуацією 
перед виборами президента тощо. 

В цілому наукова проблема створення універсальної суспільно-географіч-
ної оцінки якості життя залишається складним і остаточно не вирішеним 
питанням (особливо на внутрішньорегіональному рівні). Пошук максимально 
можливого диференціювання показників та їхніх унікальних поєднань для 
повнішого розуміння територіальних структур триває і сьогодні. 
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Суспільна географія займається вивченням територіальної організації 

суспільства, тих процесів і явищ які визначають дію географічних 
закономірностей та справляють безпосередній вплив на розвиток суспільства, 
та кожного індивіда. Суспільна географія є наукою з потужним теоретико-
методологічним апаратом і подальший її розвиток опирається на поглиблення 
міжпредметних зав’язків, інтеграцію з іншими науками. В сучасному світі все 
більше значення мають ті дослідження які носять більш прикладний характер. І 
з цієї позиції не можна недооцінювати важливість дослідження поширення 
захворювань серед населення. В усі часи будь-яка діяльність людини 
визначалася в першу чергу її фізичним станом. 

Здоров’я кожної людини зокрема, і нації загалом це одна з ключових 
проблем і завдань діяльності держави. У ст. 49 Конституції України 
зазначається: «Кожен має право на охорону здоров'я, медичну допомогу та 
медичне страхування»; а ст. 50, говорить, що: «Кожен має право на безпечне 
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для життя і здоров'я довкілля та на відшкодування завданої порушенням цього 
права шкоди» [5]. Одним з ключових показників здоров’я є рівень 
захворюваності населення. 

Дослідження захворюваності є важливим завданням сьогодення, адже воно 
дозволяє не тільки встановити які хвороби поширені на території на даний 
момент, а й дає можливість прогнозувати нозологічну ситуацію на майбутнє. 
Тому актуальною є конкретизація поняття «захворюваність населення» з точки 
зору суспільної географії. 

Вивченням питань медичної географії, поширеності захворювань 
займалися В. Шевченко, В. Гуцуляк, В. Барановський, О. Шаблій, Л. Шевчук. 
На сьогоднішній день є ряд актуальних досліджень пов’язані з даною 
проблематикою, що належать Г. Барковій [1], С. Батиченко [2], Н. Мезенцевій 
[6], Р. Молікевичу [7], Д. Шиян [11] та іншим дослідникам. 

Метою нашого дослідження є конкретизація поняття «захворюваність 
населення» з позицій суспільно-географічних досліджень. 

«Захворюваність населення» як об’єкт суспільно-географічного 
дослідження поняття доволі цікаве, адже саме трактування терміну не є 
однозначним, в першу чергу тому, що проблемою захворюваності населення 
займається цілий ряд наук, зокрема: екологія, демографія, соціальна географія, 
статистика, медицина тощо.  

В екологічному енциклопедичному словнику захворюваність трактують як 
«статистичний показник, що визначає кількість виявлених і зареєстрованих 
захворювань серед людей, тварин, рослин за певний проміжок часу на 
конкретній території» [3]. Таке формулювання є доволі ґрунтовним, але йому 
бракує певної конкретики. Екологічний словник-довідник дає нам більш точне 
визначення захворюваності «статистичний показник, який характеризує стан 
здоров’я населення : кількість зареєстрованих захворювань 100, 1000, 10 000 
населення певної території за рік; відсоток осіб з даним захворюванням 
відносно загальної чисельності населення» [8].  

Даним терміном з більшим правом оперує медицина, в Українсько-
англійському ілюстрованому медичному словнику Дорланда зазначається 
«захворюваність (morbidity) – частота виникнення чи переважання хвороби або 
усіх захворювань у популяції» [10]. 

В енциклопедичному медичному словнику С. Е. Аветісова захворюваність 
визначається як: «важливий показник стану здоров’я населення в цілому і в 
окремих його групах (вікових, професійних та ін.): характеризує поширеність, 
структуру та динаміку хвороб (с. 273)»[9]. 

Словник фармацевтичних термінів говорить, що це «число випадків 
захворювання, виявлених протягом певного часу (протягом року) серед певної 
групи осіб, у яких може виникнути це захворювання ; обчислюється у 
відсотках» [4]. 

Проаналізувавши всі вищезазначені поняття можемо сказати, що 
захворюваність населення – комплексне поняття, що включає в себе показники, 
які характеризують рівень різноманітних захворювань та їх структуру серед 
усього населення або його окремих груп на певній території за певний період. 
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Це поняття можна назвати багатокомпонентним, адже воно розкриває 
структуру поширення хвороб серед усього населення, його окремих груп. 
Показує які конкретно території підпадають під ареал поширення хвороб та їх 
збудників, дає можливість визначити яким чином буде змінюватись картина 
захворюваності через певний проміжок часу. Саме через захворюваність 
характеризується таке важливе демо-соціальне поняття як «смертність», адже є 
основною її причиною. Детальний розгляд показників захворюваності дає 
можливість більш раціонально використовувати ресурси направлені на 
покращення здоров’я населення, оптимально розташовувати мережу закладів 
охорони здоров’я (амбулаторій, клінік, санаторіїв та ін.). 

Суспільна географія як наука з потужним науково-методичним апаратом, 
має значний досвід у дослідженні різних соціально-економічних явищ та 
процесів. Має широкий спектр методів просторово-часового аналізу, а тому 
може зробити вагомий вклад в раціоналізацію заходів що спрямовані на 
покращення стану здоров’я населення конкретної території. 

Не менш важливим для нашого дослідження є той факт, що 
«захворюваність» є кількісним показником, що дає можливість реально 
оцінювати ситуацію створювати карти, графіки, займатися прогнозуванням 
нозологічної ситуації в межах окремо взятого регіону чи країни в цілому. 
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